

## ZAVRŠNA RADNA VERZIJA

### ZAJEDNIČKA IZJAVA

Konferencija na visokoj razini Inicijative za elektroničku Jugoistočnu Europu  
o razvoju informacijskog društva

MI, zainteresirane strane odgovorne za razvoj informacijskog društva u Jugoistočnoj Europi, okupili smo se u okviru Inicijative za elektroničku Jugoistočnu Europu Vijeća za regionalnu suradnju sa svrhom procjene napretka i ponovne potvrde odlučnosti u provedbi eSEE Agende Plus, a u cilju daljnjeg poboljšanja suradnje u gospodarskom i društvenom razvoju u Jugoistočnoj Europi i ostvarenja punog potencijala informacijskih i komunikacijskih tehnologija kako bi se potaknule inovacije, gospodarski rast, regionalna konkurentnost i unaprijedila kvaliteta života.

PREPOZNAJEMO uspjeh provedbe eSEE Agende, potpisane 29. listopada 2002. godine u Beogradu, i potvrđivanja njezinih rezultata kroz eSEE Agendu Plus, potpisanu 29. listopada 2007. godine u Sarajevu. Prepoznamo ulogu eSEE Agende i eSEE Agende Plus u izgradnji regionalno koordiniranog informacijskog društva usmjerenog prevladavanju aktualnih gospodarskih izazova i kretanju prema društvu znanja.

PREPOZNAJEMO napredak bSEE Radne skupine u provedbi Memoranduma o suglasnosti o razvoju jedinstvenog tržišta širokopoljnih mreža, potpuno povezanih s europskim i globalnim mrežama - Inicijativa za "bSEE" (*Broadband South Eastern Europe* – Širokopoljna mreža Jugoistočne Europe), potpisanog 1. srpnja 2005. godine u Solunu, prepoznajući također kako izgradnja e-infrastrukture i osiguranje pristupa brzom internetu za sve i dalje predstavlja veliki izazov.

POZDRAVLJAMO rad Vijeća za regionalnu suradnju u promoviranju regionalne suradnje na području informacijskog društva i trud uložen u ohrabrenje država Jugoistočne Europe na putu u euroatlantske integracije. Podržavamo trud Vijeća za regionalnu suradnju vezan uz izradu Strategije Zapadnog Balkana, koja nadopunjuje ciljeve Strategije Europa 2020 za pametan, održiv i uključiv rast. Spremni smo raditi s Vijećem za regionalnu suradnju u pravcu što veće učinkovitosti, boljeg uvida na razini razvoja javnih politika, boljeg prijenosa reformi usuglašanih na regionalnoj razini na nacionalnu razinu te boljeg programiranja Instrumenta za pretprijetnu pomoć (IPA) sukladno ciljevima Strategije Europa 2020.

POZDRAVLJAMO rezultate sastanka na visokoj razini o Zapadnom Balkanu, koji je organiziralo Predsjedništvo Vijeća Europske unije 2. lipnja 2010. godine u Sarajevu, kojim je označena 10. obljetnica Zagrebačkog summita i potvrđena nedvosmislena predanost Vijeća europskoj perspektivi zemalja Zapadnog Balkana, u skladu sa Solunskim programom i obnovljenim konsenzusom o proširenju.

PREPOZNAJEMO važnost usklađivanja sa širim europskim informacijskim društvom i potencijal eSEE inicijative za doprinos integraciji u Europsku uniju. Digitalni plan za Europu<sup>1</sup> pokazuje odlučnost Europske unije u trajnom promicanju informacijskog društva sve bržim tempom, kao jednog od sedam prioriternih područja djelovanja Strategije Europa 2020<sup>2</sup>.

NAGLAŠAVAMO kako je EU odlučna:

- ojačati proces zajedničkog upravljanja i koordinacije među državama članicama, kao što je odlučeno u Deklaracijama u Malmö i Granadi<sup>3</sup>, u provedbi zakonodavnih inicijativa;
- pratiti godišnje pokazatelje uspješnosti i aktivnosti javnih politika<sup>4</sup>
- održavati godišnju Digitalnu skupštinu brojnih zainteresiranih strana;

ZAPAŽAMO sličnosti prioriteta eSEE Agende Plus i sedam prioriternih područja djelovanja Europske unije: stvaranje jedinstvenog digitalnog tržišta, brzi i ultra brzi pristup internetu, interoperabilnost i standardi, jačanje povjerenja i sigurnosti, istraživanje i inovacije, povećanje digitalne pismenosti i uključivosti te primjene prednosti informacijskih i komunikacijskih tehnologija u društvu.

PREPOZNAJEMO važnost elektroničke infrastrukture, a posebno istraživačkog umrežavanja, mrežne tehnologije i računalne tehnologije visokih performansi u osnaživanju istraživača Jugoistočne Europe. Pozdravljamo i podržavamo postojeću suradnju između zemalja u regiji, kako je utvrđeno u nizu inicijativa Europske komisije. Spremni smo poduprijeti koncept e-infrastrukture i suradnju u smislu smjernica javne politike te projektnih prijedloga u okviru programa Europske unije i drugih relevantnih izvora financiranja.

POTIČEMO i predani smo olakšanju zajedničkog sudjelovanja članica eSEE inicijative u tematskim područjima unutar aktualnog Sedmog okvirnog programa (FP7), Programa podrške politikama za primjenu informacijskih i komunikacijskih tehnologija (ICT PSP) i višekorisničkog instrumenta za projekte pretprijetne pomoći koji se odnose na informacijske i komunikacijske tehnologije.

POTVRĐUJEMO podršku Programa Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP) koji je pružio smještaj Tajništva eSEE Inicijative koje potiče uspješnu provedbu e-SEE Agende i e-SEE

---

<sup>1</sup> Priopćenje Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru za regije:

Digitalni Plan za Europu. Bruxelles, 19.05.2010. COM(201) 245.

[http://ec.europa.eu/information\\_society/digital\\_agenda/documents/digital-agenda-communication-en.pdf](http://ec.europa.eu/information_society/digital_agenda/documents/digital-agenda-communication-en.pdf)

<sup>2</sup> Bruxelles, 3.3.2010 COM(2010) 2020 Komunikacija Europske komisije: Europa 2020: strategija za pametan, održiv i uključiv rast

<http://ec.europa.eu/eu2020/pdf/COMPLET%20EN%20BARROSO%20%20%20007%20-%20Europe%202020%20%20EN%20version.pdf>

<sup>3</sup> Ministarska deklaracija o e-Upravi, Malmö, 18. studenoga 2009., čl. 25. Ministarska deklaracija u Granadi, 19. travnja 2010.

[http://www.eu2010.es/export/sites/presidencia/comun/descargas/Ministerios/en\\_declaracion\\_granada.pdf](http://www.eu2010.es/export/sites/presidencia/comun/descargas/Ministerios/en_declaracion_granada.pdf)

<sup>4</sup> Benchmark Framework 2011. – 2015.

[http://ec.europa.eu/information\\_society/eeurope/i2010/docs/benchmarking/benchmarking\\_digital\\_europe\\_2011-2015.pdf](http://ec.europa.eu/information_society/eeurope/i2010/docs/benchmarking/benchmarking_digital_europe_2011-2015.pdf)

Agende Plus pružanjem materijalne potpore, strateških smjernica, istraživanja i analiza, projekata, jačanje kapaciteta, tehničke pomoći i vidljivosti e-SEE Inicijative. Računamo na nastavak potpore UNDP-a u sljedećem razdoblju, a u cilju dovršetka procesa provedbe e-SEE Agende Plus.

SVJESNI SMO da su informacijske i komunikacijske tehnologije važno sredstvo za smanjivanje siromaštva, postizanje ravnopravnosti spolova i ostvarenje Milenijskih ciljeva razvoja. Ovim putem ponovno naglašavamo važnost osnaživanja aspekta uključivosti informacijske i komunikacijske tehnologije te smo spremni poduzeti usklađene aktivnosti na području e-pristupačnosti. Zalažemo se za usvajanje i provedbu akcijskih planova za e-pristupačnost kako bi se osigurali praktični alati za uključivanje osoba s invaliditetom u razvoj informacijskog društva, podržao razvoj asistivne tehnologije i osigurala kompatibilnost i interoperabilnost između asistivnih i 'mainstream' tehnologija, kako je navedeno u Konvenciji Ujedinjenih naroda o pravima osoba s invaliditetom.

POZDRAVLJAMO rezultate prve faze Programa elektroničkog vodstva za Zapadni Balkan, koji se provodi kroz Tajništvo eSEE Inicijative, smješteno u UNDP-u, uz financiranje Vlade Talijanske Republike, u osnivanju regionalne radne skupine za e-upravljanje REGATA, identificiranju ključnih područja u kojima je neophodno jačanje kapaciteta u odnosu na provedbu informacijskog društva, te provođenju aktivnosti za njihovo rješavanje.

U POTPUNOSTI PODRŽAVAMO aktivnosti poduzete unutar Programa elektroničkog vodstva za razvoj kapaciteta i razmjenu najbolje prakse u regiji i radujemo se i zalažemo se za potporu daljnjem jačanju ove inicijative. Vjerujemo da će puna provedba ove Agende dati značajan doprinos jačanju kapaciteta e-lidera u regiji i postizanju ciljeva eSEE Agende Plus i provedbi Milenijskih ciljeva razvoja.

SVJESNI smo uspjeha Centra za razvoj e-upravljanja (CeGD) u izgradnji javno-privatnog partnerstva za provođenje obuke, obrazovanja, savjetovanja i istraživanja pitanja vezanih za e-upravljanje u regiji. Pozdravljamo rezultate jačanja kapaciteta i razmjenu najbolje prakse kroz Akademiju Centra za razvoj e-upravljanja i rezultate analiza CeGD javnih politika i istraživanja informacijskih i komunikacijskih tehnologija. Obvezujemo se da ćemo nastaviti aktivno sudjelovati u upravljanju CeGD aktivnosti Centra kroz visoku razinu sudjelovanja u radu Programskog savjetodavnog vijeća i iskoristiti prednost sudjelovanja CeGD u projektu koji se financira u sklopu Sedmog okvirnog Programa.

PONOVNO POTVRĐUJEMO kontinuiranu predanost provedbi eSEE Agende Plus i suradnje u okviru eSEE inicijative, prepoznajući kako iste:

- osiguravaju mehanizam za još bolju suradnju i razmjenu između zemalja Jugoistočne Europe u njihovim naporima da izgrade informacijsko društvo,
- pružaju kontinuirani i ažurirani skupa mjerila za napredak prema informacijskom društvu, u potpunosti kompatibilnog s EU mjerilima, te

- podržavaju aktivnosti usmjerene omogućavanju sudjelovanja širokog spektra zainteresiranih strana.

U POTPUNOSTI PODRŽAVAMO ažurirane i revidirane rokove za provedbu eSEE Agende Plus.

STOGA POTVRĐUJEMO svoju odlučnost da poduzmemo sve potrebne korake i koristimo sredstva potrebna za postizanje ciljeva izmijenjenog plana e-SEE Agende Plus i nastavljamo provedbu b-SEE Akcijskog plana. Obvezujemo se da ćemo i dalje aktivno sudjelovati i u iskoristiti mogućnosti koje se nude kroz ponuđene UNDP-ove projekte: Program elektroničkog vodstva za Zapadni Balkan i jačanje marginaliziranih skupina u e-upravljanju te aktivnosti Centra za razvoj e-upravljanja

POZIVAMO Europsku komisiju, Vijeće za regionalnu suradnju, UNDP i druge međunarodne partnere da nastave pružati podršku provedbi ovog programa, kroz političku, financijsku i tehničku pomoć. Pozdravljamo sudjelovanje organizacija civilnog društva u radu e-SEE inicijative, čime se priznaje njihova važna uloga u izgradnji demokratskih društava, podizanja svijesti i zagovaranja sudjelovanja u stvaranju javnih politika. Prepoznajemo ulogu Poslovnog savjetodavnog vijeća za Jugoistočnu Europu u promicanju javno-privatnog partnerstva, olakšavanja ulaganja, poduzetništva, jačanja kapaciteta i obrazovanja. Ostajemo otvoreni za konzultacije i suradnju sa svim zainteresiranim stranama - vladama, civilnim društvom, tvrtkama i međunarodnim organizacijama za izgradnju uključivog informacijskog društva u Jugoistočnoj Europi.